
 

 

COMUNE DI SOMMARIVA DEL BOSCO 
Provincia di Cuneo 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.5 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE 
DELLA  CORRUZIONE E PER LA TRASPARENZA. TRIENNIO 2025-
2027 

 
L’anno duemilaventicinque, addì venti, del mese di gennaio, alle ore 12:30 nella sala delle 
riunioni.  
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 
per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

PEDUSSIA MARCO - Sindaco SINDACO X   
SPAGNOLO CINZIA AGNESE VICE SINDACO X   
PETITO LAURA ASSESSORE X   
VANNI FABRIZIO ASSESSORE X   
LAZHAR FATIMA DANIELA ASSESSORE X   
  Totale Presenti: 5 
  Totale Assenti: 0 
 
 
Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale ANNA NEGRI. 
 
Il Vicesindaco Cinzia Agnese Spagnolo e l’Assessore Vanni Fabrizio sono collegati online 
 
PEDUSSIA MARCO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuto legale il 
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



N. 5/GC del 20/01/2025 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PIANO TRIENNALE PER LA PREVENZIONE 
DELLA  CORRUZIONE E PER LA TRASPARENZA. TRIENNIO 2025-2027  

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
RICHIAMATI: 

- la legge 6 novembre 2012, n.190 recante “Disposizioni per la prevenzione e la 
repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione; 
- il Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n.33 recante “Riordino della disciplina 
riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle 
pubbliche amministrazioni”; 
- la legge n. 124/2015 che ha attribuito al Governo tutta una serie di deleghe 
nell’ampia materia della riorganizzazione delle PA, in particolare l’art. 7 che ha previsto la 
revisione e  semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, 
pubblicità e  trasparenza, cui il D.lgs. N. 97/2016 ha dato concreta attuazione; 
- i provvedimenti vigenti emanati in materia dall’Autorità Nazionale Anticorruzione 
(ANAC); 

VISTO il decreto del Sindaco n 01 del 16.01.2025, con il quale il Segretario comunale Anna Negri 
è stato nominato Responsabile della prevenzione della corruzione RPC e della  trasparenza RT del 
Comune di Sommariva del Bosco; 
 
CONSIDERATO CHE le Posizioni Organizzative sono state invitate a formulare eventuali proposte 
e/o contributi per la predisposizione/aggiornamento del Piano Triennale  Anticorruzione e 
Trasparenza 2025/2027; 
 
RITENUTO pertanto provvedere all’approvazione del Piano per la Prevenzione della Corruzione e 
per la Trasparenza, costituito da un unico documento composto da due Sezioni e  dai relativi 
allegati, per il triennio 2025/2027; 
 
ACQUISITO ai sensi dell'articolo 49, comma 1 del sopracitato Decreto il parere favorevole di 
regolarità tecnica; 
 
Con votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di Legge, 
 

DELIBERA 
 

1. Di ritenere la narrativa di cui in premessa quale parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 
 

2. Di approvare il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza 
2025/2027, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale; 
 

3. Di dare atto che il presente Piano potrà essere oggetto di adeguamento ed aggiornamento, 
oltre che in sede di verifica annuale da compiersi entro il mese di gennaio, anche a seguito: 

a) delle direttive emanate o delle indicazioni eventualmente fornite dall’Autorità Nazionale 
Anticorruzione;  

b) delle indicazioni da parte del Responsabile della Prevenzione della Corruzione, secondo le 
risultanze dell’attività di monitoraggio da effettuare mediante relazione annuale sulla 
validità del Piano, ai sensi della Legge 190/2012; 

 



4. Di dare atto che i responsabili dei servizi e tutti i dipendenti hanno l’obbligo di rispettare le 
prescrizioni di seguito riportate: 
a) Attenersi scrupolosamente alle disposizioni previste dal PTPCT 2024/2026; 
b) Segnalare immediatamente al Responsabile della Prevenzione della Corruzione 

eventuali irregolarità e /o atti illeciti riscontrati; 
 

5. Di disporre la pubblicazione del suddetto Piano e dei suoi allegati, sul sito istituzionale 
dell’Ente nella Sezione “Amministrazione Trasparente”, sottosezioni “Altri contenuti”, 
“Prevenzione della corruzione”; 
 

6. Di dare mandato al Responsabile della Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza, di 
provvedere all'adozione di tutti gli atti conseguenti per garantire l'attuazione delle misure di  
prevenzione della corruzione e per la trasparenza nel Comune di Sommariva del Bosco; 

 
7. Di dichiarare, con separata votazione resa all’unanimità, il presente atto immediatamente 

eseguibile per accertata urgenza, dato l’imminente termine normativo per la predisposizione 
del piano di cui è caso. 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

PEDUSSIA MARCO 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

ANNA NEGRI 
 
 

 
 
 
   


